1o AYKEIO TTETPOYTIOAHZ AIATA=H

AZKHZEIZ ANIZOTHTEZ

BAZIKEZ ANIZOTHTEZ

O TopoKATO AVIGOTNTES YPNGLULOTOLOVVTAL Y10 TNV 0T001E AAA®V aVIGOTITOV

1. (i) a®>+p*=2ap (ii) a®*—ap+p°20 (iii) a®*+ap+p°20

2. (i) Av >0, tots a+122 (i) Av a.<0, TotE a+££—2
a a
3. (i) av a, p opdonpor tétE %+ L >2 (i) av a, p etepoonpol TéTE %+E <-2
a o

EPQTHZEIZ TTOAAATTIAHZ ETTIAOMHZ
e kafepio amd TIC TUPUKAT® EPMTNCELS VAL CNUEIDGETE T COGT OTAVTNOT).

1. Av x* <x xat y <0, 1016 amd Ta TapakdTm etvar AGog ;

A. O<x<l1 B. x-y<0 F.1<1 A X-y<y E.£>i
X

vooxey

2. Ava, B, v stvon mparypatikoi apdpoi kat a—P <0, a-y° <0 kot a-p> >0, 016
amd T TOPOKATO Elval apvnTIKo;
2
o’ B
5

A. a+B+y° B. o’ +B*-y T.

2
A E. a*+B+7°
a-p

3. Ava, B, y eivan Tparypatikoi apibpoi pe o> kot By > oy, 7ol onod ta
TOPOKATO etvor oAnOEg ;

A ap>0 B op<0 I %P o-p

>0 A.

<0 E. o <p’

, , , . , 4
4. TIo16¢ 0md TOVG TAPAKATO aPlOHOVS Eival TANGIEGTEPOG GTOV 7

Bops oz ,5 1
21 6 3 7 42

5. Av 0<x<y<1, motd and ta topakdtom givor Aadog ;

A.1>1 B.O<£<1 F.£—£<O A.1+£>2 E.i<1

X vy " yvoX X v Xy
6. Av a,B,yell pe o®-p7? <0 kau B2-y?' >0, 016 0md TOL TOPOUKAT® Eivor
aAnbéc ;
A.a>0,B>0,y#0 B. a<0,B>0,y#0 Ia>0,p>0
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1o AYKEIO TTETPOYTIOAHZ AIATA=H

A a<0,v>0 E. a<B<y

7. Av x,y,zell pe x*-y<0, x*-y-z° >0k X-2° >0, 1016 and To, ToPoKAT®
etvar AaBocg ;

A x+2<0  B.x-y<0  T.yz>0 A 250  E x+y<0
Z

8. Av X,y,zell Betikoi mpaypotikoi apiOpoi pe 3X =4y kot X =3z, 1010 07o Ta
TOPOKATO elval aAnOEC ;
A X<y<z B. x<z<vy I y<x<z A y<z<x E.z<x<vy

9. Av 0o,B,y€ll apvnrikoi mpoypotikoi apiOpoi pe —f+20=0 ko1 3B =2y, moto
oo o TOPOKAT® givol aANn0Eg ;
A a<B<y B. B<a<y I'a<y<P A y<a<B E. y<B<a

10. Av 3<x<6 kot 4<y <10, noceg axépoieg TIHEG TaipveL | TopdoTaon
2X -4y,
A. 29 B. 30 I.31 A. 32 E. 33

3+1

11. AvB= (i Kot — < B <1, mowd and ta mopakdTo givor aAnEg ;
0t s 10

A. 2<a<9 B. 3<a<10 I'. a

4 A.i<a<2 E. 4<a<6
10

12. Av X, y givar aképotol, -5< X <-1 ko —7 <y <=2, 10t€ 1 peyolhtepn Uy

, . . X+vy

OV UTOPEL VO, TTOPEL 1] TOPACTOON
Y —X
A.3 B. 5 r.7 A9 E. 11

sivat

13. Av x* <x® ko x® <X, 1616 10 X moipvel TIREC 6TO SLAcTNHA
A. (-10) B. (0,1) I. (—0,1) A. (1,+0) E. (0,+)

14, Av O<x<wy ka1 Z:X+3\V

, TO10 oo TO TOPOKAT® ekBEpaTa efvor aAn0Eg ;

A.z=3 B.z=2 I 0<z<3 A. 3<z<4 E. 4<z<5

4

15. Av 4<x<y, a=£, B=% Kol Y =— To0 ond T TapoKaT® eivar aAnbig ;
X X

A . y<B<a B. y<a<p

< I B<a<y A B<y<a E.a<B<y

16. H peyoldtepn T mov pmopet vo mépet 1 mapdotoon 4x* —12x +19 sivan
A. 19 B. 12 r.10 A. 9 E. 4
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17. Av a,Bell pe 2a+B <1 xau 50+4p > 7, 10TE 1 LIKPOTEPT OKEPAL TULH TOV
pmopetl va mhpet o o+ etvo:
A. 5 B. 4 r.3 A. 2 E. 1

3

18. Ava, B, yell pe a®-B<0, a-p* >0 xat 0L—<0,rc’>ta 70 TPOCNUO TOV a, B, Y
Y

avtioTorya elval

A — + + B. -, — + I + — + A+ - — E. + + -

1
19. Av X, y, zell pe X®-y==2, y-z=3 xar = >0, T6T€ T0 TPOGNLO TOV
X

X, y, z avtictorya ivat

A+ + + B. - - - I.+, - - A+ — + E.— + +

20. Av a,B,y apvnrikoi axépatot apiOpoi kot % = % =% , TTO10 OTO TO TOPUKAT®

etvar oAnbéc ;

A a<B<y B. a<y<p I y<a<P A y<B<a E.B<a<y
X -2 X . . ; :

21, Av X<y<=2,a=—, f=— xa y=—2 TO10 OO T TOPAKAT® glvor aAn0Eg ;
v v -

A a<B<y B. B<a<y IB<y<a A a<y<P E. y<a<P

22. Av X, y, z sivou un pndevikoi axépatot kot woyvovv X -y <0, ¢y’ -z>0,
5X =3y, Moo and ta wapaKdTo elvar aAndig ;
A X<zZ<y B. x<y<z INy<z<x A y<x<z E.z<y<x

23. Av X, y stvon mpaypotikoi apdpoi kat ioypovy X* < x*, X-y >y, moto and Ta
TOPOKATO etvor oANOEC ;
A. O<y<l B. 1<y<2 I'y=0 A y>2 E. y<0

24. Av a, B,y eivan Tporypotikoi apiOpoi pe y < —y, By <0 ko o= 2y, no1o omd o,
TOPoKATO elval aAnOEC ;
A a<B<y B. B<a<y IB<y<a A a<y<pP E. y<a<P

TTPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ

ATodeiEn avicoTATWY

25. Na anodei&ete ot

(i) Av x> 2, 1018 X* >X* +X+2 (i) Av o>—1, 1018 : d®+1>0’ +a
(iii)) Av x>0 kot ¢y >0, 101 : X° +y° > x y+xy
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26. T kabe a,fell va anodeilete Ot

(i) (a+B) > 4ap (ii) (a+B)” >3ap

27. ThaxdBe a,pell va anodeilete oL

(i) o®+p°+y° > ap+ay+Py (i) (a+B+y)° S3(a2 +[32+y2)

28. No anodeilete Ot
2
(i) 1_(:(14 S% (i) o' +B* > o’B+0p’

29. No omodeitete OtTL:
(i) X' +x* +y? +1>4x°y (ii) 1+ 2a* > a® +20°

30. No amodei&ete Ot
(i) Av a <0, tote $+2 <2 (ii)Avx>2,rérg%—§<§
3 « X° 4 2

31. Av 20+4B =1 va amodeifete ot o +p° > %

32. T tovg Tpaypatikong aptOpons X , v, Z divetatl 6tt X +y+z=a .Na

amodeitete Ot
2 2

() X2+\|/2+z22% (i) X\|I+\|IZ+ZXS%

33. Av a, B Betikoi apiBpoi kar a+p =1 va amoderydei ot

(i) op s% (i) (1%}-[“%} >9 (iii) o +p* z%

34. Na anodeitete Ot
2

>
o’ —da+4 o’-8

(i) Av a#2 118 (i) Av a+p=2 161 0 +p* >2.

35. Av a+B =0, vo anodeitete Ot

(i) o +° > a’B+ap? (i) “3;'33 Z(QZBJ

36. Av a, B eivar Ogtikoi apOpoi va amodsiete oL
(i) (a+B)+(ap+1) =40, Tote W0x0EL N W0OTNTA;

(ii) (20+B)’ > 270%B

AIAMANTOTIOYAOZ OYMIOZ - MAYPOZ MANNHZ



1o AYKEIO TTETPOYTIOAHZ AIATA=H

37. Av a, B sivar Ogticol apBuoi va amodeiete ot
Q) (a4 +B4)(a5 +B5) £2(a9 +B9) (i) a® -’ +a’ —a+1>0

TTpd€eic pe aviodTNTEC
38. Av a<B <y tote va amodeiete Ot

Q) a<2a—;3B<B (i) Q<W<

39. Av -3<x<2 ka —1<y <3 va Bpeite peta&d noidv apBpmv maipvovv
TIWEG O TOPACTAGELS:
(i) =3x (ii) 2x+5y (ii) 4x -2y (iii) 3x -2y +5

40. Av 3<a<5 kot 1<B <3 va Bpeite peta&d moidv aplOudv maipvovy Tipés ot
TOPUCTACELG:

N o .. 5 2 . 4o
(i) 5 (i) (a—1)(B+1) (iii) 3a’ +4p (iv)

3P+1

41. Av 2<0<6 kol —5<B <=3 va Bpeite petac&d noidv apldpmv maipvovy Tuéc ot
TOPUCTACELG:

. .., 6 30 .+ 15a

i) 20—3 i) ——= iii) 20 +p> iv

M20-3 ) 2-7 G 2tep )

2 UUTTARpWON TETPAYWVOU

42. No omodeitete OtL:

(i) o® +p*+5=2(20+B) (i) o®+2B° +20B+p+1>0

43. Na anodeitete ot

(i) o® +B*+y* +3=2(a+P+7) (ii) o® +4p% +3y° +14> 20— 12B + 6y
44, Na anodeifete 011 y1o k6Os X €[]

(i) x*-2x+2>0 (i) 2x*+3x+5>0 (iii) 3x*—4x+2>0

45, No Bpeite Tnv ehdyiom) TIUN TOV TAPAKET® TOAVOVOU®V ( TPIOVOU®OV ) Kol TV
TIUN TOV X Y10 TV 07010 TO TOAVMVULLO TOIPVEL EAAYLOTN TN

(i) P(x)=x*—x+1 (i) Q(x)=16x*—40x+ 25
(iii) R(x)=2x*+3x-5

46. No Bpeite TV HEYIGTN TIU TOV TAPOKAT® TOAVOVOU®V ( TPIOVOU®OVY ) Kot TV
TIUT TOL X Y10 TNV 07010 TO TOAVMVULLO TOAPVEL LEYITTN TIUN
(i) P(x)=-x*+2x-5 (i) P(x)=—X*+Xx+2

(iii) P(x)=-9x*—4x -1
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47. No anodeiete OTL:
(i) x* + 2 +y* —4y® +x° +4y° 20 yaxdbe X, yell
(i) 2x% +2xy+y* +2x+1>0 yi0. k60 X, yell

48. No omodeitete OtL:
i) X2 +2Xy+3y? +2x+6y+4>0 i) X2 +5y? —4xy+2x—6y+3>0
W+ 3y \ \ \j s

2.0ykpion ap1Ouwyv

. Av a > > 0va cuykpivete tovg apBpovg o —f° kou (o —
49. A 0 t Ouovg o’ —p° ’

33 3,8
50. Av a>B > 0vo cvykpivete Toug aptOpoie o P xon & +E .
a_
51. No cvykpivete Toug aptOuoic:
(i) 2*° kox 3*° (if) 4" xon 5 (iii) (0,28)" xou (0,42)™.

AvI00TIKEG oxéaei¢ aTnv MewpeTpia
52. Amodeitte 611 kGOe MAEVPE EVOC TPLYDVOL givar pikpdTEPT 0O TO HIGO TNG
TEPYETPOV TOL TPLYDVOV.

53. Avao, B, vy eivar Ta pétpa to pétpa TV mAevpdv evog tprymvou ABIT, va
amodeitete OTL:

o +p% +y% <2(af+ay+Py)

54. Na amodeifete 611 T0 GOpOIGHA HIOC TAEVLPAG TPLYDVOL Kol TOV VYOLS TOV
avTIGTOLKEL 6TV TAELPA ATY| vl LEYOADTEPO A0 TNV NUTEPIUETPO TOV TPLYDVOUL.

55. Ava, B, vyeival to pikn Tov tlevpdv evog opboymviov Tprydvov e
vroteivovsa o va deiete 0T
BS +yS < a3
, . 2 2 , . .
56. Me v Bondeio tng tavtdtntag 4of =(a+B) —(a—Pp)° va anodeifete o1 omd
oAa o opBoydVIO TOV ExoVV oTOdEPT] TEPTUETPO, TO TETPAYWOVO EYEL TO PLEYOADTEPO

eupodov

57. Av a, B, v &ivar ta piKn 1OV TAELPOV EVOS TPLYDOVOL, VoL amodeiEETE OTL:

() aIB+2(aY+B)>3 (i) (é+%+%}(ﬁ+y)>5
lMevikég

58. Av ael” ko o —a’+0=3, vo anodeifete 6L 0’ > 5.
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, ] , . . 1
59. Av a, B Ostikoi apBuoi kar 1oydel a+p* <a’, va amodeifete 6TL 00— > rh

, , .o
60. Na amodeifete 0t av a+B >0, a0 kot B=0, to1€ —2+£22 +

a

Q|=

= |~

61. No amodeifete 611 av a <P <y, 1018 a’B+P>y +y’0 < o’y +P°a+7°B

62. Ava, B, v, d eivar un apvnrikoi apibpoi va anodei&ete Ot
o +B* +v* +8* > 4apyd

63. Av a, B, v sivau Oeticol apiBpoi va amodei&ete ot

0] %+%+%BZG+B+Y (ii) (a+B)(B+7v)(y+0a)=8aPy

64. Na amodeiéete 6t av 0.>0, B>0, y>0 ka1 a+B+y=1, 1018

(1-a)-(1-B)-(1-7) > Sopy

65. No omodeilete ot av a>0, >0, y>0 kor a+B+y=1, t6t¢
(1_1].[1_1].(1_1}8.
o B Y

KPITHPIO A=ZIOAOIHZHZ 3
( AIATASH ZTO O)

OEMA 1°

A. 1. TI6te Mépe 611 0 Tpoypatikog opBuog o givol peyolhtepog amd ToV TPAyUOTIKO
apuo B;

2. Na amodeifete 6t1: Y10 BeTikovg optdpovg o, P kor vell  oydovy:

() a=B<=a’ =B" xu

(il a>pe=a’ >p".

B. Na yopoxtnpicete cootf (2 ) | AdOog ( A ) kGbe pio and Tig TapoKiTm
TPOTAGELS:

1 1
1. Av orapiBpoi a, B eivoun etepoonuot, 101 0 <P << =< =

a B

2.Av a<P<0xo vell , 16t 0’ >P"
3.AvO<oa<lka p, vell , 1618 p<vea >a’

I, X kaBepio 0md TIC TAPAKAT® TPOTAGELS VO, CNUEDOETE T GWOTY OTAVINGT).
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1. Av a,B,y apvnrikoi aképatot apiOpoi kot % = % :% , TO10 OO T TOPAKAT® Eivorl
aAn0<g ;
A a<B<y B. a<y<p I y<a<P A y<B<a E.B<a<y

, , , a . .
2. Av a, B givan Tporyporticoi apiOpoi pe o< ko B—§ <0, no10 amd To TAPUKATO

etvan mdvrote aAnbég ;
A a>0 B.B>0 I.oa+p>0 A. o <B? E. a-fp>0

3. Av 0<x<y<1, mow and ta tapakdto givor Aadog ;

A.1>1 B.O<§<1 F.£—£<O A.£+£>2 E.i<1

Xy vy v oX Xy Xy
OEMA 2° A. Na Bpeite tovg X, y, zell , av yvopilete ot

X +4y® +47° —6x+4y+40z+110<0
B. Av a <P <y va omodeifete 0t o’B+ P2y +va <o’y +Ba+ v .

OEMA 3° A Av -1<a<3 ko —2<B <1 va Bpeite peta&d noudv apBumv
TAPVOLV TUEG O TAPUGTACELG:

o+3

A=20+33, B=5a-38, Fz(a+2)([3+3) Ko A=B+4—7.

B. Na Bpeite tqv eldyiot Tips| Tov modvavopov P(X) =3x* —2x—9.

OEMA 4° A Av a, B sivau Osticoi op1Bpoi va amodeibete OtL:
Qi “iPso
B a

(ii) aB(a+PB)+By(B+7y)+ay(a+y)=60By
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